

Культурный и эко-туризм в Центральной Азии и Гималаях

Туризм начинает доходить до ранее изолированных горных регионов Центральной Азии. Основная задача заключается в том, чтобы он был хорошо организован и приносил пользу всем.

Впечатляющие горные регионы Центральной Азии, Хинду Куш и Гималаев, недоступные в течение многих лет для зарубежных посетителей, в настоящее время притягивают все большее количество иностранных туристов своей уникальной культурой и природной красотой этих ранее изолированных районов.

Хотя возрастающее количество туристов открывает новые экономические возможности и обеспечивает занятость местного населения, тем самым содействуя развитию этих малоизвестных регионов мира, оно приносит с собой и определенные проблемы: как обеспечить, чтобы местные общины сполна пользовались благами от развития туризма и сделать так, чтобы рост туризма помог в сохранении и устойчивом развитии природных и культурных богатств этих регионов, а не ставил их перед опасностью?

Проект «Развитие культурного и эко-туризма в горных районах Центральной Азии и Гималаях» направлен на установление связей и оказание содействия развитию сотрудничества между местными общинами, национальными и международными неправительственными организациями, а также туристическими агентствами с целью полного вовлечения местного населения в деятельность, которая может обеспечить их занятость и участие в доходных мероприятиях туризма.

Междисциплинарный проект, подготовленный на основе экспертизы международных неправительственных организаций и профессионалов по туризму в 7 странах -участницах, вносит практический и позитивный вклад в борьбу с нищетой, помогая местным организациям извлечь максимальную выгоду от потенциала туризма в регионе и обеспечивая защиту окружающей среды и культурного наследия данного региона.

Горные регионы проекта включают Ладах в Индии, Мазулах в Иране, Северные Тьянь-Шаньские горы в Казахстане, горный регион вокруг озера Иссык-Куль в Кыргызстане, Биосферный заповедник программы ЮНЕСКО «Человек и биосфера» (МАВ), Хумла в Непале, Читрал и долину Калаш в Пакистане, а также Памирские горы в Таджикистане.

Местными партнерами проекта являются Институт гор и Организация по сохранению снежного барса в Ладахе (Индия), программа Ага Хана по поддержке села в Читрале (Пакистан), а также Казахстанский фонд альпинизма и компания Novinomad по развитию эко-туризма в Казахстане и Кыргызстане. В Таджикистане ЮНЕСКО сотрудничает с АСТЕД, Агентством по оказанию помощи в развитии и техническом сотрудничестве, в горах Памира, а в Непале, одним из самых бедных и изолированных районов страны, с Непальским Трастом в Хумле.

Проект предусматривает подготовку местных гидов, производство высококачественных поделок, обеспечение проживания в домах (семьях) и размещение типа ночевка-завтрак, одновременно широко вовлекая в эту приносящую прибыль деятельность местное население. В проект также включены рекомендации по положительному опыту, Веб-ресурсам, базе данных о характеристиках населения, включая карты, научные данные и региональные достопримечательности и ресурсы.

Цель – представить эти нетронутые регионы мира иностранным туристам и исследователям, одновременно помогая местным общинам извлекать пользу из экономических возможностей, предоставляемых окружающей их природной средой.